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Observacéo: A resolucdo completa de cada exercicio inclui a justificagdo do raciocinio
utilizado e a apresentacdo dos célculos efectuados. Nao é permitido o uso de qualquer
tipo de maquina de calcular.

1. Seja P um reflector de Householder P E IR™" definido por
P=I_v—'-’2‘1;va’ v#0eR"

Determine os valores préprios e os vectores proprios de P.

2. Cdnsidere um sistema Ax = b e a iteraggo z*+) = Hz® + p parak = 0,1,..., onde
H [‘; g, ] com ~ suficientemente grandee |o < 1, |8| < 1, que aproximaa solucdo
exacta do sistema.

(a) Determine os elementos de H¥ e prove que tendem para zero quando k — oc.

(d) Sabendo que o erro na iteragio k é dado por e®) = ¢* — z*), onde x* é a solugdo
exacta de Ax = b, prove que e*) = H*e(®,

(c) Concluaque a sucessio {z*}¢2, converge para x*

3. Proveque, se A E |IR™" ¢é simétrica e definidapositiva, entdo a iteracdo de Gauss-Seidel
converge para qualquer @,

4. (a) Sgapn(z) o palindmio interpolador def (x) enn+1 pontosdistintosz;, j =0,...,n
pertencentes a [a,b]. Mostre que paracadax E (a,b), existe £ E (a,h) tal que

1 n
_ = —— fn+l) H — .
(b) Prove que para os nodos de Chebyshev z; = cos (%i_k—l—;—ﬂ) , temos

n

_rlréaélg(m —z;)=2""

(c) Sga pn(z) o polinémio interpolador de In(z + 2) nos nodos zj, j=0,...,n da
alinea anterior. Determine n tal que

_ —24
max |In(z2) - pa(a)l < 27



